



市一院坚持以人民健康为中心书写创新发展高质量答卷

以医疗“含新量”

□记者 姜琰 陶秋凤

聚焦重点人群“一老一幼”，率先开设“市内首家可陪伴的ICU”“市内首家早产儿护理门诊”，创新推出“护理服务管家”，揭牌成立“王学浩院士团队工作站”“复旦大学附属肿瘤医院嵇庆海教授名医工作室”“江苏大学盐城临床医学院”……今年以来，市一院积极创新，健康惠民动作频频，通过加强对外交流合作，不断突破新项目、新技术，受到来自12345平台等社会各界的广泛好评。



深化内涵建设

构建医疗发展新高地

专科强，则医院强。

临床能力提升是医院高质量发展走在前列的重要抓手，是一项“永远在路上”的内涵提升工程。为提升医院专科能力水平，扩大专科品牌影响力，早在4月19日，市一院就首次运用智慧医院云会议系统举办“强专科 提能力 创特色 树品牌”专科能力提升三年行动誓师动员大会。

“临床专科能力提升不是一朝一夕、一人一科就能达成，需要全院全员携手共进、密切配合、共克时艰、扎实推进重点任务，奋力实现建设目标，开创医院发展新局面。”市一院党委书记王正表示，要不断凝聚临床专科能力建设的强大合力，持续提升精准发力破难题的能力本领，全面提升临床专科和学科能力水平。

会上，各专科负责人递交《专科能力三年提升目标责任书》。该院领导班子、各科室负责人、护士长现场参会，76个分会场上千名医务人员线上参会。该院进一步细化完善各专科建设规划，精心凝练专科发展与研究方向，形成自身特色与优势，以专科“硬”实力推动医院医、教、研全面协同发展，为人民群众提供更加优质、便捷、高效的医疗服务。

“借助院士团队工作站这一平台，我们充分利用技术优势，实现资源共享互补，重点围绕临床服务能力提

升，加强临床科学研究、人才培养、学科建设。”9月19日，市一院王学浩院士团队工作站揭牌成立，王学浩院士表示，将与市一院在肝脏外科尖端技术、肿瘤多学科诊疗方面进行合作，多样化、多渠道开展学术交流与技术合作，进一步提高盐城地区肝胆外科医疗水平、培养高端医疗人才，造福盐阜百姓。

此次成立王学浩院士团队工作站，既是加强高层次人才引进、加速培育医疗领域新质生产力的有力举措，也是推动公立医院高质量发展、更好满足群众健康需求的务实行动。市一院以此为契机，打造优势专科、培育高端人才，履行龙头医院职责使命，努力推进护佑群众健康。



医院高质量发展，促进全市肝胆外科疾病诊疗水平全面提升，为广大群众提供更加优质的医疗服务。

为促进优质医疗资源扩容下沉，提升医院综合实力与服务质量，此前，复旦大学附属肿瘤医院嵇庆海教授名医工作室也在市一院成立。该院以名医工作室为平台，以学科建设为中心、以平台建设为重点、以品牌树立为突破，通过名医大咖示范引领和辐射带动，进一步提升医院医疗技术与科研创新的整体水平，充分发挥技术创新优势、人才集聚优势、交流合作优势，切实把学科优势运用于医疗服务之中，更好地护佑群众健康。



优化医疗服务

释放健康惠民新动能

暖万家灯火，护一方健康。

国庆节期间，市一院日均门诊量再创新高，该院党委提前部署，医护人员坚守岗位，舍小家顾大家，为人民健康倾情护航，保证节日期间医疗工作平稳有序。

为打造“专业温暖 如家体验”的专科护理服务品牌，在院党委的指导下，该院南院区甲乳外科持续开展“护理服务管家”活动，创新打造护理服务品牌，有效提升病区护理服务质量，切实增强患者的获得感、幸福感、安全感。

“我们始终坚持‘以患者为中心’，持续提升就医体验。标准化的病室环境管理，及时对接患者衣食住行；

动态反馈检查检验结果，增强患者诊疗的安全感；全流程、无缝隙视频宣教，改善健康教育效果；规范化的护理技术，不断丰富优质护理

内涵；出院跟踪随访，满足患者健康需求。”该院甲乳外科护士长朱素文介绍，病区从临床患者实际出发，充分挖掘护理服务管家积极作用，深入开展入院、住院、出院、居家全链式、全方位护理，为患者提供个性化、专业化、连续性的护理服务。

“特别有耐心，态度很好！”4月8日，市一院受到12345平台的表扬。为该院点赞的患者是位老奶奶，来院就诊后不清楚检查流程，于是寻求门诊导医付亚男帮助。得知老人的检查项目后，付亚男为她选择最优检查流程并告知各项检查地点，从而节省了排队等待时间。

该院重症医学科主任、主任医师穆根华介绍，ICU二病区启用以来，积极实行“重症+亚重症+康复治疗”一体化救治护理模式，为患者提供重症急救医疗的同时，开展早期功能康复锻炼，救治重症患者的医疗理念已从“深度镇静、行动受限”转变为“轻度镇静、早期活动及家庭共同参与”。

该院让陪伴作为治疗过程的一部分，初衷很简单，就是要以“家庭为中心”的多感官促醒护理模式创新，让患者能够早日回归家庭、回归社会。

今年初，为满足日益增长的多元化护理服务需求，

提升群众就医获得感、幸福感和满意度，减少重症病患及家属可能出现的遗憾，市一院创立市内首家可陪伴的ICU病区。

走进该院南院区ICU二病区，玻璃窗折射出温暖的阳光，优美而舒缓的旋律响起……1床张大爷在康复师的陪伴下“手舞足蹈”，5床刘奶奶在护士和家属的帮助下进行床上脚踏车训练，7床李老太下床使用轮椅活动……

该院重症医学科主任、主任医师穆根华介绍，ICU二病区启用以来，积极实行“重症+亚重症+康复治疗”一体化救治护理模式，为患者提供重症急救医疗的同时，开展早期功能康复锻炼，救治重症患者的医疗理念已从“深度镇静、行动受限”转变为“轻度镇静、早期活动及家庭共同参与”。

该院让陪伴作为治疗过程的一部分，初衷很简单，就是要以“家庭为中心”的多感官促醒护理模式创新，让患者能够早日回归家庭、回归社会。

奋进强国路

阔步新征程

庆祝中华人民共和国成立75周年特刊

淬炼惠民“含金量”



强化人才培养

赋能健康盐城新实践

创新之道，唯在得人。

为推动人才“第一资源”更好转化为医院高质量发展“第一动力”，创新引才留才用才之举，市一院专门组织省“333高层次人才培养工程”第三层次培养对象、博导、硕导、省“双创”博士、省级以上科研类获奖人员、名校优生引进人才代表举行人才座谈会。

“人才是医院可持续发展的内生动力和核心关键。为实现医院高质量发展的奋斗目标，高水平人才队伍建设是关键之举。”会上，王正表示要通过专科学科发展带动诊疗能力和水平的提升；结合医院实际深耕科研创新，加强对外交流合作，加强人才队伍建设，做好人才引进、人才培养、服务人才工作，为高水平区域性医疗中心贡献人才力量。

高质量发展的实质是人才高质量成长与发展，青年人才的成长发展关系到医院的未来。市一院努力营造创新有平台、干事有舞台、发展有空间的发展环境，努力开创人人皆可成才、人人尽展其才的生动局面，努力打造一支数量充足、素质优良、结构合理、堪当重任的青年队伍，让有青年赋能医院高质量发展，为保障人民健康事业增添不竭动力。

前不久，国家自然科学基金委员会公布了2024年国家自然科学基金申请项目评审结果，市一院喜获2项国家自然科学基金项目：神经外科医学博士聂德康项目获批国家自然科学基金面上项目资助，转化医学中心医学硕士袁玮项目获批国家自然科学基金青年项目资助。作为国家支持基础研究的主渠道之一，国家自然科学基金是国家推动科技创新发展战略的重大举措，对医院学科建设和高质量发展具有重要的推动作用。近年来，市一院先后获国家自然科学基金资助共11项，其中面上项目2项，青年项目9项。

院校合作，共创未来。近日，市一院江苏省盐城临床医学院签约揭牌，双方加强交流合作，深入开展校院人才培养、科研协作，推进临床医学与基础医学紧密结合，推进基础和临床

交叉复合型人才培养，共同提升医学人才培养水平。这既是深化校地合作、发展新质生产力的有力举措，也是提升我市医疗服务水平、加快建设健康盐城的务实行动。

该院以此为契机，充分发挥互补优势，深化医学学科建设、人才培养及科研创新合作，提升医学基础及临床研究与诊疗水平，不断加强在学术、业务、人才培养等方面的合作与交流，推进医疗、教学、科研工作全面发展，推动我市医疗卫生事业高质量发展，为中国式现代化盐城新实践作出更大贡献。

未来，该院将持续提高医教研融合水平，抓住专科能力建设、学科发展要求、科室人才梯队建设等重点，分类培养分批推进，深化医院内涵建设，围绕专科学科提升、中心化建设、一站式患者服务体系、对外合作交流等，在群众看病就医的急难愁盼中找到突破口，推出更多民生所需、民心所向的改革举措和创新实事，提升患者就医获得感，为推进市一院高质量发展注入强大动力。

